Учнівське самоврядування як засіб
соціалізації учнів

Учнівське самоврядування є універсальною формою активності учнів, яку можна з однаковим успіхом вважати, як засобом життя учнівського колективу, прикладом творчої самореалізації особистості, так і ефективних засобом соціалізації, тобто органічного входження в соціум. Самоврядування забезпечує участь учнів у різноплановій, різноманітній та глибоко змістовній роботі навчального закладу, залучає їх до управління справами колективу, допомагає усвідомити свої права та обов’язки, формує почуття керівника спочатку у групі, а потім в училищі, місті, державі. 
          Сучасний навчальний заклад, як і суспільство загалом, переживає складний період реформування, коли здійснюється рішучий поворот до особистості учня. Такий навчальний заклад повинен поважати власну гідність кожного учня, його індивідуальну життєву мету, запити й інтереси, створювати сприятливі умови для його самовизначення, самореалізації та розвитку. 
     Виховання, як процес, доцільно розглядати з філософської та психологічної позицій. Це цілеспрямоване формування в особистості певного ставлення до людей і навколишнього середовища, яке розглядається не як зовнішній тиск на особистість, а як збудження й стимулювання її внутрішньої потреби до відповідного мислення, дій, духовних потреб. 
     Виховання здійснюється на гуманістичній основі. Головний принцип — олюднення відносин у загальновиховному процесі. Одним із багатьох особливостей гуманістичного виховання є допомога учням у самовихованні та захисті їх від життєвих незгод, конфліктів, самотності, а також у створенні умов для вільного розвитку духовних і фізичних потреб. 
     Фундаментальним завданням виховання є соціалізація, соціальна адаптація підростаючого покоління, тобто поступове залучення молодої людини в систему суспільних і творчих відносин. Виховання ефективне тоді, коли наставник і учень разом створюють матеріальні й культурні цінності, набувають вмінь та навичок у процесі формування стосунків. 

Учнівське самоврядування ВПУ №25 сформоване у формі учнівської республіки з усіма притаманними цій структурі особливостями, що дозволяє учням навчитися працювати за прикладом реальних структур суспільства. Так, юні громадяни активно освоюють особливості роботи Учнівського Парламенту та його комітетів.

Напрямки діяльності комітетів
Парламенту Республіки ВПУ №25,

права членів комітетів
ПРЕЗИДЕНТУ
підпорядковується:
Навчальний комітет
Бере участь в організації навчально-виховного процесу; контролює якість знань та дисципліни учнів на теоретичних заняттях і на практиці, хід щомісячної атестації, аналізує причини відсутності учнів на заняттях. Разом з активом групи приймає заходи щодо покращення відвідування занять учнями. Організовує роботу комітетів з підведення підсумків роботи та діяльності навчальних груп. Доводить до відома учнів училища підсумки теоретичного та виробничого навчання на щотижневих лінійках. 

1-МУ  ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТУ
підпорядковуються:

Суд честі
Розглядає факти порушення дисципліни, правопорушень, здійснених учнями учнями. Бере участь у вирішенні конфліктних ситуацій між педагогом та учнями. Розглядає питання захисту гідності учнів, вносить відповідні рішення до Парламенту, адміністрації училища з питань: відрахування учнів – громадян Республіки; призначення майстрів-вихователів, класних керівників у навчальних групах та ін.. Інформує колектив училища про відсутність учнів з неповажних причин.

Комітет захисту здоров’я учнів та довкілля
Сприяє покращенню здоров’я учнів (особливо сиріт, учнів з малозабезпечених сімей), стану охорони праці в училищі, організації роботи медпункту училища. Сприяє екологічній освіченості учнів. Організовує роботу навчальних груп щодо захисту довкілля в місті, училищі. Аналізує безпосередньо участь учнів у цій роботі. Інформує колектив училища про відсутність учнів через хворобу та про стан харчування учнів.

Героїко-патріотичний комітет
Проводить пошукову роботу історії Подільського краю. Сприяє  формуванню свідомості учнів, вихованню патріотизму, прищепленню ідей та принципів народної моралі. Організовує волонтерську роботу, проводить зустрічі з учасниками відомих подій в історії держави. Аналізує участь кожної групи в патріотичному вихованні. Доводить до відома учнів терміни і стан підготовки та проведення заходів у навчальних групах та загальноучилищних.

ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТУ
підпорядковуються:

Комітет культурно-масової роботи
Бере участь в організації культурно-масових заходів на рівні навчальної групи, училища. Відповідає за організацію конкурсів художньої самодіяльності, училищного часопису – газети УПР „25 плюс”. Сприяє культурно-освітній освіченості учнів. Аналізує участь групи в культурно-масовій роботі. Інформує учнів про підготовку та проведення заходів у групах та в училищі. Організовує поздоровлення учнів з днем народження та відзначення учнів за ті чи інші досягнення.

Комітет спортивно-масової роботи

Сприяє розвитку фізичних та духовних сил учнів, можливостей їхнього організму. Бере участь в організації олімпіади ВПУ №25, спортивно-масових заходів  в училищі та інших спортивних змагань. Аналізує якість знань з фізичної  підготовки учнів, явку учнів на заняття з фізичної культури.

Санітарно-господарський комітет

Сприяє створенню відповідних санітарно-гігієнічних умов для занять з теоретичного та виробничого навчання, проживання в гуртожитку. Разом з колективами навчальних груп проводить роботу по утриманню в належному стані кабінетів, майстерень та лабораторій, закріплених за групами, контролює чергування по училищу.

Контролює бережливе ставлення учнів до училищного майна, економію електроенергії, чергування учнів.
Веде документацію контролю санітарного стану та аналізує його, доводить до відома учнів підсумки щодо прибирання учнями закріпленої за ними території.
Побутовий комітет
Спільно з Радою гуртожитку та працівниками гуртожитку, вихователями турбується про створення побутових умов для організації життєдіяльності учнів, які мешкають у гуртожитку. Бере участь у вирішення проблемних питань стосовно гуртожитку, дозвілля та організації харчування учнів.
Президент має право брати участь у засіданнях педагогічної Ради училища. Президент, 1-й віце-президент, віце-президент, голови комітетів мають право раз у місяць бути звільненими від занять для виконання обов'язків члена Парламенту Республіки училища.
Анатолій Павлович Радченко,
педагог-організатор
ВПУ № 25 м. Хмельницького
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